

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 36 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 19 - Tel. 10 8

Precios de suscripción:

15 pesetas trimestre

Número suelto: 25 cts.

AÑO 57

Jueves, 13 de noviembre de 1941

Núm. 17.675

Ministerio de la Gobernación

Se autoriza a las Corporaciones locales, para la cesión de terrenos a favor de la "Obra Sindical del Hogar"

Decreto de 16 de octubre de 1941, por el que se autoriza a las Corporaciones locales para que realicen cesiones de terrenos en favor de la "Obra Sindical del Hogar".

Por algunas Corporaciones locales se ha manifestado el deseo de ceder terrenos de su propiedad para las edificaciones de la "Obra Sindical del Hogar", constituida en la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS, cuyo fin primordial es la construcción de "viviendas protegidas" en colaboración con el Instituto Nacional de la Vivienda.

Es cierto que los Ayuntamientos están autorizados por el apartado a) del artículo 113 de la Ley Municipal vigente para ceder gratuitamente terrenos de su propiedad que hayan de servir para edificar viviendas baratas, pero conviene hacer extensiva igual facultad a las Diputaciones provinciales y Cabildos Insulares, expresando que tales cesiones pueden tener lugar para la edificación de viviendas protegidas en general, y con mayor motivo cuando se trata de cesiones en beneficio de la "Obra Sindical del Hogar".

En su virtud, a propuesta del ministro de la Gobernación y previa deliberación del Consejo de ministros,

DISPONGO

Artículo único. — Las Diputaciones provinciales, Cabildos Insulares y Ayuntamientos, podrán dar a censo o ceder gratuitamente terrenos de su propiedad para la construcción de viviendas protegidas, y especialmente cuando se trate de proyectos a ejecutar por la "Obra Sindical del Hogar".

constituida en la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS.

Con tal fin, quedan facultadas las Corporaciones Locales para adquirir terrenos, con destino a tales cesiones, por los trámites de expropiación forzosa, mediante aplicación de los preceptos que la regulan para las obras de utilidad pública.

Así lo dispongo por el presente decreto, dado en Madrid, a 16 de octubre de 1941. — FRANCISCO FRANCO. — El ministro de la Gobernación, Valentín Galarza Morante.

Nuevamente, con la firma del decreto que antecede, el Caudillo ofrece a los españoles otra muestra de su vigilante atención por los problemas más acuciantes del momento. Se pretende, no sólo autorizar, sino estimular a los organismos municipales y provinciales para que con la cesión de terrenos a favor de la Obra Sindical del Hogar, se intensifiquen la construcción de viviendas protegidas y se remedie de esta forma la carencia de edificaciones, en gran parte debida a los destrozos ocasionados durante la pasada guerra.

La Obra Sindical del Hogar, es una magnífica realidad que lleva a cabo la Delegación Nacional de Sindicatos de F. E. T. y de las JONS, y que el nuevo Estado impulsa con el mayor cariño y la máxima firmeza.

Desde ahora, los Ayuntamientos y Diputaciones, podrán contribuir de esta forma a extender y vigorizar por toda España la "Obra Sindical del Hogar".

LA GUERRA EN RUSIA

Las tropas alemanas se encuentran ya en las orillas del estrecho de Kerch

Un ejército polaco de 100.000 hombres ha sido incorporado a las fuerzas de Timoshenko

Londres.—Un Ejército polaco de 100.000 hombres ha sido agregado a las fuerzas de reserva del mariscal Timoshenko. Según una información del corresponsal en Estocolmo del diario londinense "Daily Telegraph" (Efe.)

Londres.—El almirante soviético Kuxnetsov ha sido nombrado comandante en jefe de las fuerzas rusas de Crimea, teniendo a sus inmediatas órdenes a los almirantes Oktraoriski y Tumashed.

Como se sabe, Kuxnetsov, que en la actualidad tiene cuarenta años, era jefe de la flota del Mar Negro y actualmente desempeña el Comisariado de Marina de la Unión Soviética. (Efe.)

Berlín.—En una ampliación al comunicado alemán se hace resaltar que las tropas alemanas se encuentran ya en las orillas del estrecho de Kerch, de muy pocos kilómetros de anchura.

Además, también se pone de relieve que el mando ruso encuentra dificultades para enviar refuerzos al frente, como lo patentiza el hecho de utilizar repetidamente divisiones de Caballería en terrenos inadecuados.

La división que intervino en Tula ha quedado destrozada en el movimiento envolvente. (Efe.)

Berlín.—Los bombarderos alemanes han atacado repetidamente los objetivos militares de Moscú y los aerodromos de la región moscovita, que han sufrido graves daños. Fueron destruidos 20 aviones en el suelo y otros tantos averiados. (Efe.)

Budapest.—Se comunica oficialmente que las tropas aliadas han ocupado en el curso de las operaciones en Ucrania nuevos puntos estratégicos ante Rosix y en la región de Chobty. En el sector de las tropas húngaras únicamente se ha registrado ligera actividad de patrullas. (Efe.)

QUEZON, REELEGIDO

Nueva York.—Ha sido reelegido por gran mayoría de votos el presidente de Filipinas, Quezon. (Efe.)

El Adelanto

es el diario de mayor circulación en la capital.

División Azul

Nuestros donativos, por espléndidos que sean, no podemos compararlos con la aportación de nuestros camaradas que luchan en tierras de Rusia contra el comunismo soviético.

Ellos prodigan los sacrificios, el valor, su sangre y la propia vida.

Respuesta finlandesa al memorandum

norteamericano

El pueblo finlandés cesará en su lucha contra la U. R. S. S. cuando el peligro que amenaza su existencia haya desaparecido

Por lo tanto, no puede comprometerse a una suspensión injustificada y artificial de las operaciones militares

Helsinki.—El ministro de Asuntos Exteriores de Finlandia ha entregado al representante de los Estados Unidos en Helsinki, Schonfeld, la respuesta del Gobierno finlandés al memorandum norteamericano. (Efe.)

Helsinki.—La respuesta del Gobierno finlandés a los memorandos presentados por el de los Estados Unidos el 27 y 30 de octubre pasado, entregado por el ministro finlandés de Asuntos Exteriores, estipula que la situación de vecindad de Finlandia con la de la Unión Soviética representa un continuo estado de defensa de Finlandia contra las aspiraciones de dominio de los soviets, y que la suerte de Finlandia sería muy problemática si no tomara medidas necesarias para garantizar su seguridad.

El pueblo finlandés cesará la lucha cuando el peligro que amenaza su existencia haya desaparecido y se haya creado las garantías bastantes para su seguridad perma-

nente. Después de subrayar las obligaciones de Finlandia hacia los finlandeses de la Carelia Oriental, el Gobierno finlandés hace constar que el Gobierno de los Estados Unidos, según su nota, parece que esperaba de Finlandia, que ésta solicitara la paz sin tener la menor garantía de que dicha paz fuera consolidada y sin que un ofrecimiento de paz o arbitraje le hubiera sido hecho.

El Gobierno finlandés no puede compartir el punto de vista norteamericano de que el ejército finlandés amenaza a los Estados Unidos, dice la respuesta, y es preciso poner de relieve que también un país pequeño tiene derecho a la existencia y a la defensa de su territorio.

El pequeño pueblo finlandés continuará la guerra hasta que queden garantizadas su seguridad y la paz para el trabajo, por lo cual, concluye, no puede comprometerse a una suspensión injustificada y artificial de las operaciones militares. (Efe.)

En la Cámara de los Comunes

Jorge VI inaugura el nuevo período parlamentario

En su discurso reafirma la voluntad de Inglaterra de continuar la guerra hasta la victoria

Londres.—El nuevo período parlamentario ha sido inaugurado por el rey Jorge solemnemente, con la lectura del discurso del Trono, en presencia del Gobierno en pleno, los lóres y diputados, así como de todos los representantes diplomáticos.

Dijo lo siguiente: "Los acontecimientos han reafirmado la voluntad de mis pueblos y aliados de continuar hasta la victoria final la guerra contra la agresión. El Gobierno, en contacto con los de nuestros aliados y contando con la buena disposición de los Estados Unidos, estudia los problemas urgentes que se nos presentarán a todos después que las naciones que resisten hoy la ocupación o el ataque del agresor, hayan recobrado su libertad. Mi pueblo responderá de todo corazón a las grandes exigencias y sacrificios que se piden.

Los Estados Unidos suministran a mis pueblos y aliados provisionamientos de todas clases en escala sin precedentes.

Mis relaciones con Turquía, a la cual nos une un valioso tratado de alianza, se mantienen fielmente basadas en la confianza y en la amistad. He acogido favorablemente la restauración del Emperador de Etiopía en su trono, con lo que el país fué el primero en caer víctima de la agresión y ha sido también el primero en gozar de la libertad y derechos.

Los súbditos de Malta siguen haciendo frente a los ataques con valor y presencia de ánimo. El cumplimiento de la misión que nos hemos impuesto exigirá grandes esfuerzos de todos y cada uno de nosotros, pero tengo confianza en que mi pueblo responderá a estas exigencias con valor y espontaneidad. Mi Gobierno seguirá estudiando y tomando las medidas para mantener la higiene y el bienestar del pueblo dentro de las terribles condiciones de la guerra." (Efe.)

Londres.—Los debates sobre la respuesta de la Cámara de los Co-

munes al discurso de la Corona fué iniciado por el primer ministro Churchill, inmediatamente después del Rey.

A continuación hicieron uso de la palabra varios diputados que aprobaron la declaración de Churchill. Este dijo al final que tenía confianza en la Cámara y en la situación militar. (Efe.)

Londres.—Churchill ha desmentido en la Cámara de los Comunes los rumores sobre un posible cambio en el Gobierno inglés en los planes de guerra.

En cuanto a la situación naval, dijo que las pérdidas navales han disminuido muchísimo con relación a períodos anteriores. (Efe.)

LOTERIA NACIONAL

EL SEGUNDO, EN SALAMANCA

Premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional, verificado ayer:

PRIMERO

7.969 Granada, Madrid, Línea de la Concepción, Barcelona.

SEGUNDO

11.330 Oviedo, Madrid, Jerez, SALAMANCA.

TERCERO

30.550 Barcelona, Madrid, Jerez, Murcia, Huelva.

PREMIADOS CON 2.000 PESETAS

31.180 Barcelona.

11.978 Línea de la Concepción, Madrid, Barcelona, Bilbao.

29.640 Madrid.

41.509 Llerena, Barcelona, Murcia, Sevilla, Córdoba.

36.448 Las Palmas, Barcelona, Melilla, Viog, Zaragoza.

18.729 Las Palmas, Madrid, Barcelona, Sevilla.

16.070 Madrid, Barcelona, Málaga, Valencia.

29.144 Igualada, Barcelona, León, Sevilla, Valladolid.

12.911 Barcelona, Madrid, Granada, Málaga.

30.990 Barcelona. (Logos.)

HUNTZIGER ministro de la Guerra

del Gobierno de Vichy, perece trágicamente
El avión en que regresaba de Africa perdió el rumbo a causa de la niebla



Vichy.—El general Huntziger era esperado en esta capital en las primeras horas de la tarde de hoy para ser recibido por el mariscal Petain. Se anunciaba que mañana haría unas declaraciones a la prensa sobre el viaje de 15.000 kilómetros realizado a través del Africa francesa. (Efe.)

El general Huntziger, ministro de la guerra, había realizado en los últimos días sus últimos viajes por Africa del Norte. (Efe.)

Vichy.—El accidente del general Huntziger ha sido descubierto por un grupo de muchachos del Frente de Juventudes. Los cadáveres son irreconocibles; pero, sin embargo, se tiene la certeza de que el general Huntziger se encuentra entre las víctimas. (Efe.)

Vichy.—Se declara que el avión que transportaba al general Huntziger y compañeros, perdió el rumbo por causa de la espesa niebla reinante. Se carece de noticias. (Efe.)

Vichy.—Han sido encontrados los restos del avión en que viajaba el general Huntziger, que era rescatado en el accidente en compañía de otras siete personas. Entre éstas figura el jefe de su Gabinete, Labusquiere.

LOS LIBROS DE HOY

Por Angel DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispanoamericana de Ciencias y Artes)

El estudio de la vida, el arte y el medio—este último en uno de sus aspectos más característicos de nuestra época—puede decirse que viene a tener insuperada manifestación en las obras recentísimas, debidas a los tratadistas Karl v. Frich, Wilhelm Waetzoldt y Paul Karlson que acaban de ver la luz en lengua castellana merced a las espléndidas ediciones de las mismas publicadas por la Editorial Labor en su magnífica colección rotulada "Libros de hoy".

No data de ahora nuestra sincera admiración hacia dicha biblioteca, que iniciada hace un lustro, recobra actualmente creciente vigor, al incorporarse a la misma, con ritmo más rápido de cuanto pudo imaginarse, dadas las dificultades del momento, nuevos títulos, todos ellos notabilísimos, en los que resplandece la comunidad ideológica existente entre una legión de autores obsesados de consuno por el afán de renovar el concepto del libro genuinamente didáctico y divulgador y una casa editorial briosa y consciente de la necesidad de operar la que resultará verdadera elevación cultural de toda una comunidad de pueblos de raza, idioma y cultura afines, dando la debida importancia a ese que debe tenerse por diferente ideal bibliográfico, sobre el que el articulista escribió no hace mucho en estas mismas columnas, a propósito de la aparición de los volúmenes precedentes de "Libros de hoy": "Historia de la Literatura Universal, por A. Henschke; "Historia Universal", por J. Jastrow; "Las riquezas de la Tierra", por J. Semjonow; "Tú y el mundo físico", por P. Karlson; "Los ángeles de hierro", por W. Kiaulehn; "Tú y el motor", por E. Heinze; y "Maravillas de las ondas", por E. Rhein.

Así como esas producciones constituyen, sin duda, conjunto de lo más original y profundamente bello y atrayente en orden al saber de los respectivos estratos culturales, tanto de investigación pura como de aplicación utilitaria, y que puede resumirse así: arte literario secular, proceso evolutivo de la especie, Geografía económica universal, avances de la Física, origen, historia y poder de las máquinas, secretos del motor y, finalmente, progreso a que han llegado la Radiodifusión y la Televi-

sión, los tres que en estos días vienen a agregarse a tal valiosísimo acervo representan no menor tributo y, en verdad, análoga excelente contribución, habida cuenta tanto de lo substantivo de la materia tratada cuanto de la novedad con que la misma es vista e interpretada en ellos. Trátase de "Tú y el Arte", por W. Waetzoldt; "El hombre vuela", por P. Karlson, y "Tú y la vida", por Karl v. Frich, que han traducido, con notable probidad, Jaime Bofill y Ferrer, José Cubillo Fluiters y Julio Gadea, respectivamente.

Con "Tú y el Arte", el eminente tratadista y crítico Waetzoldt ofrece la que es admirable introducción a la contemplación artística y a la historia del Arte. "Diferenciase este libro—escribe el propio autor—en un punto esencial de los numerosos tratados de estilo, primeros elementos, guías del arte, esquemas e introducciones a las artes plásticas: tiene su base en las cuestiones que las personas libres de preocupaciones y prejuicios se plantean ante las obras artísticas, y contiene un haz de soluciones como las que la Historia del Arte se esfuerza en procurar". Despertar y fomentar el amor al arte es su indecendente "desideratum", y para ello proclama cómo sólo necesitase afán de colaboración y buena voluntad. Su atrayente estilo, su poder suasorio—verdadera capacidad de sugestión—y lo sintético de sus exposiciones generales y juicios particulares proclaman paladinamente la maestría de quien lo ha escrito. Una selecta y bellísima serie de reproducciones gráficas, tanto en negro, entre el texto, como en láminas policromas, fuera de él, contribuyen a que esa efectividad didáctica que preside el ánimo de quien lo ha trazado resplandezca desde sus primeras páginas.

"El hombre vuela" constituye la que es, en puridad, toda una gran historia y exposición técnica del

vuelo, apropiadísimas para lograr la nada fácil empresa de ser embobadas por los profanos, cosa que logra el autor tenga efectividad, por cuanto el mismo es, a la vez, tratadista y aviador, pudiendo, por ello, adunar en sus páginas teoría y práctica. En el breve prefacio que el agudo crítico Ernst Udet ha puesto a la obra, proclama lo original de la producción de Karlson, la cual descuellan, indudablemente, entre tantas como acerca de la aviación hanse escrito, por cuanto muestra el trabajo que hubo de preceder a la surgencia o logro del avión de nuestros días, resultado de múltiples aportaciones y sacrificios personales; historia el proceso evolutivo de las ideas sobre el dominio del aire, y junta, en todo momento, a la exposición del concepto ponderado acerca de tal maravilla—fundamentada tanto en lo natural como en lo prodigioso—la nota viva y pintoresca de la anécdota.

Y, por último, "Tú y la vida", es una verdadera Biología moderna para todos. Esencialmente divulgador, este libro ofrece una magistral exposición, ordenada y gradual, de todas las maravillas que denota la vida de los seres orgánicos en su gama infinita, desde el protozoario hasta el rey de la Creación. El sabio profesor Frich no ha trazado estas sus páginas admirables sino como resultado de dilatadas investigaciones y experiencias personales, y tras un concienzudo estudio, a los que consagró de por vida. En sus siete partes, atinentes a vida, muerte, inmortalidad; los órganos del cuerpo y sus funciones; las relaciones con el ambiente; reproducción; desarrollo; herencia, y, finalmente, la evolución de las especies en los tiempos prehistóricos, trázase la que es exégesis de la esencia misma de la vida, tanto del reino animal como del vegetal, exponiendo los problemas de la multiplicación de animales y plantas y su evolución y herencia. Las numerosas y ordenadas ilustraciones del volumen contribuyen a peraltar la sencillez—que no es óbice para la densidad—del texto, que resulta así accesible a todas las inteligencias. Y no falta, en determinados momentos, la exposición de curiosas observaciones hechas en forma humorística.

Multas impuestas por la Fiscalía provincial de Tasas

(Conclusión)

A los vecinos de Salamanca, Manuel Malmierca Castañeda, Juan Bautista Candel y Eladio Alvarez Amezcua, por compra-venta clandestina y abusiva de alubias y complicidad sendas multas de 1.000 pesetas.

A Juan José Martín Garzón, de Boada, por cebar ganado con cereales, multa de 1.000 pesetas e incautación de cuatrocientos kilos de mercancía.

A Daniel Velasco Arroyo, de Céspedes, por transportar clandestinamente jabón, café y azúcar, multa de 1.000 pesetas e incautación de distintas mercancías.

A José García Martín, de Ledesma, por transportar café y jabón de forma ilegal, multa de 1.000 pesetas e incautación de diez y siete kilos de mercancía.

A los vecinos de Cadalso (Cáceres), Pedro Rodríguez Solís y Angel Rodríguez Solís, y al de Gata, José Sánchez Solís, por adquirir y transportar trigo clandestinamente, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos, e incautación de ciento veintidós kilos de trigo.

A Juana García Iglesias, de Béjar, por adquirir y transportar clandestinamente artículos alimenticios, multa de 1.000 pesetas e incautación de veinticinco kilos de géneros varios.

A Agustín Rubio Hernández, de Berrocal de Salvatierra, por sacrificio clandestino y venta prohibida de carne a precio abusivo, multa de 1.500 pesetas, e incautación de treinta y tres pieles.

A Francisco López Martín, de Sanfelices de los Gallegos, por transportar aceite clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de trece kilos de dicho artículo.

A los vecinos de Mieza, Pedro Hernández Vicente, por tenencia de tela sin escandallo, multa de 1.000 pesetas e incautación de trece metros y medio de tejido, y a Vicente Hernández Lorenzo, Santiago Sánchez Hernández y Felipe Carrito Cortés, por ocultar aceite, multas de 2.000 pesetas a los primeros y de 1.000 al último.

A Cándido Sánchez Esteban, de Peñaranda, por venta clandestina y abusiva de suela, multa de 1.000 pesetas.

A Antonio Fernández Alvarado, de Madrid, por adquisición clandestina y abusiva de suela, multa de 1.000 pesetas e incautación de dieciocho kilos de dicho artículo.

A Claudina González Hernández, de Puebla de Yeltes, por vender tabaco a precio abusivo, multa de 5.000 pesetas.

A David García Muñoz, de Salamanca, por contravenir las órdenes dictadas sobre consumo de carne, multa de 1.000 pesetas.

A Román de San Lorenzo, de Casillas de Monleón, por transportar productos clandestinamente, multa de 1.000 pesetas e incautación de doscientos treinta y un kilos de mercancía.

A Sinfiriano Rodríguez Hernández, de Béjar, por ocultar patatas, multa de 1.000 pesetas e incautación de ciento cuarenta y cinco kilos de dicho tubérculo.

A María Márquez Prera, de Béjar, por venta clandestina de garbanzos a precio abusivo, multa de 1.000 pesetas.

A los vecinos de Plasencia Victoriano Luengo Hernández, Luciano Iglesias Quijada y Daniel Sánchez Gil, por transportar aceite clandestinamente, multa de 1.000 pesetas a cada uno de ellos e incautación de doce litros y medio de aceite.

A Salvador Mendo García, de Tordillos, por adquirir aceite clandestinamente a precio abusivo, multa de 5.000 pesetas e incautación de mercancía.

A Santiago Mendo García, de la misma vecindad que el anterior, en igual concepto, multa de 5.000 pesetas e incautación de mercancías.

A Emilio Fiz Gómez, del Cabaco, por adquisición clandestina a precio abusivo de cebada y algarrobas y por su transporte ilícito,

GOBIERNO CIVIL DE SALAMANCA

Relación de multas impuestas por el excelentísimo señor Gobernador civil por diferentes infracciones materia de abastos, como consecuencia de inhibición formulada por el ilustrísimo señor Fiscal provincial de Tasas

A Severiana Esteban del Zecar, vecina de Gomecello, por no entregar el cupo de harina asignado, multa de 100 pesetas.

A Agustín del Rey de Cabo, vecino de Gomecello, por no entregar el cupo de harina asignado, multa de 100 pesetas.

A Delfín Pérez Esteban, vecino de Gomecello, por lo mismo que anterior, multa de 250 pesetas.

A Demetrio Pérez Comesaña, vecino de Lumbrerales, por lo mismo que al anterior, multa de 250 pesetas.

A Antonio Sánchez González, vecino de Palomero (Cáceres), por transporte clandestino de aceite, multa de 100 pesetas y pérdida de siete kilos y cuarto de aceite.

A Hipólito Gutiérrez Huerta, vecino de Horcajo de las Torres (Avila), por transporte clandestino de salvados, multa de 25 pesetas.

A María Pedraz Tardaguila, vecina de Salamanca, suministro de pan en malas condiciones, multa de 250 pesetas.

A Victoriana González Izquierdo, vecina de Bercimuelle, por compra clandestina de patatas, multa de cien pesetas.

A Angeles Martín Antona, de la misma vecindad que la anterior, por igual motivo, multa de 50 pesetas.

A Evanista Marcos Cascón, de la misma vecindad que la anterior, y por igual motivo, multa de 50 pesetas.

A Ignacia Cascón Garrido, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 100 pesetas.

A Adelaida Martín Cascón, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 100 pesetas.

A María Díaz Peral, de la misma vecindad, y por igual motivo, multa de 25 pesetas.

A Braulio Hernández Rodríguez, vecino de Martiago, por compra clandestina de algarrobas, multa de 25 pesetas.

A Pedro Encinas Baz, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 150 pesetas.

A Julián Encinas Rodríguez, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 25 pesetas.

A Francisco Baz Moreno, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 250 pesetas.

A Benito Encinas Baz, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 250 pesetas.

A Francisco Gil Oreja, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 100 pesetas.

A Mateo González Manchado, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 25 pesetas.

A Gregorio Manchado Rodríguez, vecino de Zamorra, por igual motivo que el anterior, multa de 25 pesetas.

A Jesús Martín Herrero, de la misma vecindad y por igual motivo, multa de 25 pesetas.

A Agustín Hueso Manchado, vecino de Sahugo, por igual motivo, multa de 150 pesetas.

Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El gobernador civil, José Ximénez de Sandoval.

La España de Franco me su guardia junto al mar...
SEGURO DE MATERNIDAD.

multa de 2.000 pesetas, e incautación de 1.650 kilos de cereales leguminosas.

A Alvaro García Sánchez, de Tamames, por transportar clandestinamente mercancías adquiridas de forma ilegal a precio superior del autorizado, multa de 2.000 pesetas e incautación de trescientos veintiocho kilos de cebada y mil trescientos veinticinco de algarrobas.

A todos los que figuran en anterior relación se les impone como sanción accesoria la de inhabilitación para ejercer el comercio durante tres meses.

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893
Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado
Central: SALAMANCA — Generalísimo Franco, 17
Sucursales: GUIJUELO y LEDRADA
Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Caja de Ahorros IMPOSICIONES A PLAZO

Anuncios por palabras

Nasta 20 palabras, 4 ptas
Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

CORCHO.—El día 16 de los corrientes, a las dos de la tarde, se venderán, en Valdelosa, 1.500 quintales de corcho. Para informes, Juan José Hernández, en dicho pueblo. 4-4

VENDO camioneta Dodge, carga 2.000 kilos. Máquina cerradora, con motor, para embases, y un fuelle de fragua. Venir y tratar, Ramón Bernardino, Guijuelo. 8-2

VENDO 12 vacas raza holandesa, primero, segundo y tercer pato. Evanes, a escoger. Para tratar, Benigno Bermejo, Castellanos de Moriscos. 2-1

VENDO dos automóviles, Austin, 11 HP., toda prueba, servicio público; Chevrolet, 10 HP., servicio particular, con cartillas gasolina, bien calzados. Espoz y Mina, 14, Juan Rodríguez. 4-a-2

VENDO dos casas calle Generalísimo Franco, una en José Antonio, otra, muy céntrica, en 50 mil pesetas; otra, en 21; otra, en 17; otra, en 15; cuatro a punto de terminar, en 38; parcelas de terreno para edificar. Informarán, Peluquería de Aguilar, Generalísimo Franco, 56. 2-2

VENDO 300 cerdos al destete. Informes, Antonio Luis Sánchez, José Antonio Primo de Rivera, 5, Salamanca. (Arenas.) 3-a-2

CASAS, se venden tres, juntas o separadas. Informes, San Rafael (Prosperidad), Laureano Rodríguez. 2-a-2

YUGADAS DE TIERRA, vendo dos, en términos de Cordovilla y Babila-fuente libres de renteros. Rafael Sánchez, Abejo, 24, Salamanca. 8-2

SE VENDEN.—Elevador, con motor de 12 caballos, máquina para bloques, hormigonera, con motor de 2 caballos, dos tornos elevadores; cuatro juegos completos de trocolas, mesa y librería de despacho armario, aparador, dos carros, púldora con motor, camioneta turismo desmontada diferencial; molde para tubos de 40. Informes, Antonio Peralta, Sánchez Ruano, número 4. 2-a-1

Demandas

JEFE DE MOLINEROS, se necesita en Vitigudino, en la fábrica de Ramón de la Cruz y Compañía. 3-1

COMPRO máquina combinada de carpintería. Dirigirse, Relojería Arévalo, Rúa, 18, (AVIL) 3-a-2

Ofertas

PASTOS DE INVIERNO y primavera, para trescientas cincuenta ovejas, arrienda José García Bernal, Fuentes de Béjar (Salamanca), teléfono 9. 5-2

SE ARRIENDAN, el invernadero de Villaverde de Guareña, para 500 cabezas lanares, con corral y cobertizos. 3-2

Varios

PERDIDA día 6, pendiente oro, roseta, desde celles Alarcón, Caño Mamarón, San Juan, Santa Teresa, Plaza los Bandos, Calvo Sotelo, Los Novios, San Juan Generalísimo, Sánchez Ruano. Gratificarán, Alarcón, 13. 3-1

COMPRO chapas nuevas o usadas, calderos, depósitos, ejes de transmisión, motores a gasolina, tuberías de hierro. Gerardo Miñambres, Zamora, 46

EXTRAVIDIO, el día 25 de noviembre del mercado Guijuelo, se extravió un churro ojojo, negro. Gratificará, Ricardo García, en Campillo Salvatierra. 3-1

ESTE ANUNCIO da derecho a una ampliación y tres postales de cualquier fotografía, por 16 pesetas. No cobramos anticipado. "Fortuna", Ceramen, 14, Madrid. Necesitamos representantes. 1-1

PERDIDA reloj bolsillo, esfera azul, nombre en la esfera Ramos desde embalse Cuesca la Varga a Cilleros el Hondo. Su dueño Emiliano Juanes, de Cilleros el Hondo, gratificará. 1-1

Oposiciones

Informes sobre las mismas concursos, programas, etcétera — J. CRIADO

Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I. San Pablo, 5. Teléfono 2050

Ingreso del doctor González Alvarez en la Real Academia de Medicina

En la Real Academia Nacional de Medicina se ha celebrado una sesión más interesante y más solemne que han tenido en dicha Docta Corporación desde que pudo normalizarse su vida científica después de la guerra. En dicho acto tomó posesión de la plaza de académica de número el ilustre especialista don Martín González Alvarez, médico de número del Hospital del Niño Jesús y una de las figuras de mayor prestigio en la ciencia española.

Ocupó la presidencia, el doctor don José María Mariscal, Chicote, Jimeno y Carro. En los escaños estaba el doctor Palanca, Director de Sanidad, y el General Gómez Ulla, así como los doctores Olivares, Alarcón, Muriel, Verdesmontenegro, Cifuentes, Stocker, Folch, Juarros, Obdulio, Fernández, Luque, Piga, Peñerua, Marina Mat y Fernández Sanz.

El discurso del nuevo académico titulado "El niño enfermo y su hospitalización", quedará en los archivos de la Real Academia como uno de los más trascendentales tanto por la galanura y belleza literaria de la forma, como por el conjunto de verdades doctrinales y aciertos científicos del

Dr. J. Alvarez-Sierra

El discurso del nuevo académico titulado "El niño enfermo y su hospitalización", quedará en los archivos de la Real Academia como uno de los más trascendentales tanto por la galanura y belleza literaria de la forma, como por el conjunto de verdades doctrinales y aciertos científicos del

Después de dedicar un recuerdo a la síntesis apologetica de los grandes pediatras españoles que procedieron en el cargo para a desarrollar su discurso con una visión de la realidad presente y de sus necesidades para el futuro; con el pensamiento fijo en la reducción progresiva de las tasas de mortalidad infantil y en la formación de una raza de hombres fuertes y vigorosos en que nada alentarse la grandeza de la

tiene excepcional importancia el curso del doctor González Alvarez, porque abarca cuestiones médicas, higiénicas, sociales, morales y políticas. En el aspecto médico trata de las ventajas que el estudio de los enfermos en el ambiente hospitalario y en tal sentido considera las clínicas como Laboratorios científicos. Cita como ejemplos las observaciones de Lillier sobre inmunización difteria, fibro esclerosis craneal, meningocócica, neurosis infantil y enfermedad de Rainaud, el orden higiénico exalta la importancia de los hospitales, su organización y la urgencia de intensificar sus construcciones; en el social puntualiza las relaciones entre Beneficencia y los Servicios sociales de orden preventivo, higiénico y sanitario, después de recordar históricamente las fundaciones hospitalarias de pasados siglos.

La gran autoridad que da don Martín González Alvarez, sus conocimientos como jefe de sala en el Hospital del Niño Jesús, planificando el problema sentimental de la familia de los niños enfermos, los materiales y la falta de cumplimiento en una edad en que son tan importantes. La ternura y el cariño que no puede sustituirse, por las Hermanas del trato por parte personal auxiliar, y el interés en la asistencia de estos enfermitos, mitigan mucho la desdichada moral de la separación.

Terminó haciendo resaltar la importancia de la reciente ley de 12 de julio sobre Sanidad infantil y maternal que abre nuevos horizontes en el desarrollo de la Puericultura española y en la protección al niño enfermo y desvalido. Si aciertos grandes tenemos que reconocer en la orientación sanitaria y eugénica de la nueva España, esta ley del 12 de julio de 1941 es de las más trascendentales porque tiene como uno de sus fines garantizar para las generaciones futuras los cimientos y pilares de la raza.

El discurso del nuevo académico fué contestado por el doctor don Santiago Carro, con otro muy elocuente en el que trazó la silueta psicológica del recipiendario y glorió sus altos merecimientos en la especialidad que cultiva.

DR. J. ALVAREZ-SIERRA

Julio Pérez Martín
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 Teléfono 1303

Salamanca en Madrid

Reparto de premios de la Exposición Infantil en la "Casa Charra"

Sencilla y modestamente, pero con gran cordialidad y simpatía, se ha verificado la clausura de la interesante Exposición de Arte Infantil de la "Casa Charra", repartiéndose los premios a los pequeños artistas que el Jurado estimó merecedores de tal distinción, cuya presencia en el escenario fué acogida por el público con cariñosos aplausos, dando la nota simpática José Luis Núñez, premio único de escultura, que fué a Madrid desde Salamanca solamente para recibir personalmente el galardón otorgado a sus meritisimas obras presentadas.

El secretario general, don Manuel Reymundo, dió lectura al acta del Jurado y a las cartas remitidas por el notable escultor don Francisco González Macías, agradeciendo la distinción de que se había hecho objeto a sus hijas, y a la emocionante de don Desiderio Mateos, maestro nacional de Tordillos, expresiva de la alegría y contento de sus pequeños discípulos al tener noticia de haber sido premiados, que fué acogida por el público con cariñosos aplausos.

El presidente, don Luis de Onís, procedió al reparto de los premios, felicitando a los expositores y exhortándoles a seguir trabajando para orgullo y honra de nuestra Salamanca, viéndose obligado, por inaplazables deberes profesionales, a abandonar la Presidencia, que fué ocupada por el señor Reymundo.

El presidente de la Comisión de Cultura, don Dimas Andrés, dió gracias a cuantos han contribuido al éxito de la Exposición, pidiendo un aplauso, que se tributó con el mayor entusiasmo, para esos industriales verdaderos salmantinos don José Cerdón, don Antonio García y don José María Viñuela, que guiados por su amor a Salamanca han donado los premios repartidos, lamentando que la súplica hecha a otros paisanos cayera en el vacío más desconsolador.

Lope Hernández, genial como siempre, dió la nota poética y sentimental con una composición maravillosa, como suya, viéndose obligado a repetir el poema que recitó en la inauguración de la Exposición y que fué nuevamente muy aplaudido.

Lainez Alcalá, que con la mayor justicia puede ostentar el título de salmantino honorario, ya que lo es de corazón, disertó sobre el significado en arte de los concep-

INFORMACION MUNICIPAL

Reemplazos del Ejército

Se interesa nuevamente la presentación en dicho Negociado de los licenciados del regimiento de Ingenieros número 7 que a continuación se dicen:

José del Cerro San José, Julián López Rodríguez, Saturnino Casado González, Francisco Rubio Martín, Domingo Jiménez de la Fuente, Segundo Cabero Rodríguez, Alejandro Alvarez García, Alfonso Herruzo García, Manuel Leonis Mata, Domingo Núñez Fernández, Teodoro García Monroy, Lorenzo Hernández Sánchez, Manuel López Crespo, Alvaro Castellanos Arés. Regimiento de Caballería número 2, Manuel Martín Hernández. Caballería número 17, Felipe Herrero Belser. De otros Cuerpos, Eliseo Calvo Martín, Justo Arcenilla S. Juan, Mariano Tomás Barrado, Isidro Sánchez Robles, Constantino Díaz Rodríguez, Aurelio Estévez Entisne, Venancio Santos Terrero, Ludivino García Ruiz. De San Quintín número 25, Ángel Miranda Vicente y Vicente Sánchez García. De Artillería, Constantino Alcalde López, del reemplazo de 1934.

Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El alcalde, C. Cuervo.

Salamanca en Madrid

Reparto de premios de la Exposición Infantil en la "Casa Charra"

tos "realidad" e "imaginación", insistiendo en la meritisima labor que realiza la "Casa Charra" en el aspecto artístico, que contrasta con este "invierno espiritual" que invade al mundo. Lainez Alcalá tuvo materialmente pendiente de su charla, amena, interesante, al público, que ovacionó ruidosamente a este maestro del arte, cordial y amable, enamorado de Salamanca y sincero amigo de la "Casa Charra".

Terminó el acto con unas palabras de don Manuel Reymundo, de elogio para los expositores, de gratitud para los oradores que habían tomado parte en la fiesta y de aliento para la Comisión de Cultura, que bajo la acertadísima dirección de don Dimas Andrés organiza estos actos artísticos notables y bellos, terminando declarando clausurada la Exposición de Arte Infantil.

DIPUTACION PROVINCIAL

Concurso de destajos

El "Boletín Oficial de la Provincia", fecha 11 del corriente mes publica un Concurso de destajos para acopios de piedra machacada, con destino a los caminos vecinales que figuran en la relación que se publica.

El plazo de admisión de pliegos, expira el día 22 del actual. Salamanca, noviembre de 1941. El presidente, Francisco García-Revilla.

VINO RIOJA

2,75 ptas., devolviendo botella Ultramarinos Madruga

MIGUEL BECERRA

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, isqda Teléfono 1235. Consulta de 11 a 5

DOCTOR J. Junquera y Ruiz

Abogado del Ilustre Colegio de Madrid. De la Real Academia Nacional de Jurisprudencia y Legislación. Generalísimo Franco, 9 (entrada por Doctor Piñuela, 2) Teléfono 2253 Salamanca (R. E. I.)

DEPORTES

TIROS RASOS

EN las postrimerías de la primera vuelta, quizá cuando el Salamanca menos se lo merecía, la suerte se alió con nosotros. Parece que en Irán estábamos realizando un juego detestable y al filo de la hora y media, cuando quedábamos derrotados con un empate, la suerte impulsó el pie de Bracero para que en cuarenta segundos que faltaban llegase la pelota a la red. Ese pequeñísimo margen de tantos nos posterga oficialmente, háganse las combinaciones que se hagan, al cuarto puesto empatados a puntos con el segundo y tercero. Tenemos el presentimiento de que este empate ha de subsistir en la cuenta final y al perder unas magníficas ocasiones de mejorar nuestro tanteo, perdemos la posibilidad de alcanzar el segundo puesto, del que somos—acaso hayamos sido—los más caracterizados aspirantes.

Quisiera hacer llegar al ánimo de nuestros jugadores las perspectivas que se abren en el segundo puesto. Una vez en él, la Liga no termina el 4 de enero, sino que entonces comienzan los viajes, quién sabe si a Sabadell o a Gerona, a Valencia o a Palma, a Murcia o a Sevilla. Y el Betis, el Murcia y el Sabadell y el Gerona o el Constantino son, no dudarlo, muchachos, unos equipos poco más o menos que el que vosotros formáis. Y si son pocos más o menos, la Primera División está ahí, y aun cuando no la alcanzárais, habríais puesto ya muy alto el nombre de Salamanca y el vuestro también.

Uno ha jugado al fútbol en los tiempos heroicos, cuando hasta costaba dinero el jugar, y uno fué tachado de aprovechón y oportunista. Para el que esto escribe, no ofrecía mayores dificultades el marcar tantos. Consistía en esto: un fuego interior que le indicaba a uno qué allí, en la puerta, estaba la gloria de los aplausos, pero sobre todo, la gloria del club que se defendía.

EL Valladolid ha montado para nosotros una espectacular encuentro. Su magnífico campo lo va a inaugurar oficialmente el Salamanca, con asistencia, según se dice, del héroe del Alcázar y de las máximas autoridades deportivas. Todo esto le da al partido del próximo domingo una categoría de suceso nacional. En Salamanca no se habla de otra cosa desde hace varios días, y en Valladolid hay también efervescencia deportiva. Se piensa organizar un tren especial, pero dudamos que esto se consiga, dadas las circunstancias, y los autobuses que pudieran movilizarse serían insuficientes para el número de aficionados que sueñan con el partido. Se nos ha sugerido la idea que hacemos pública. El viaje de ida en tren es cómodo, no así el de vuelta. ¿Por qué no se gestiona que, para la vuelta, se enganchen un par de vagones a uno de los mercancías que salgan de Valladolid sobre las siete o las ocho? Sería una buena solución.

No podemos olvidar nunca el gesto que el Valladolid ha tenido con nosotros al elegirnos, entre tanto, para la inauguración de su campo de juego. Los aficionados que vayamos sabremos corresponder a tanta delicadeza y finura, que no estorba a las voces de aliento para nuestros jugadores. Estos han de saltar al campo con la moral de la victoria en Irán, con la mirada en ese segundo puesto, con los alientos que les presta el saber que el Valladolid juega siempre nervioso con Salamanca, pero sobre todo con la obligación de quedar bien ante un público, una directiva y un equipo que han montado para ellos, percatados de su valía, un tan magno festival. Se llamarían a engaño si hicieran un pobre papel y sentirían no haberse acordado de otro elenco.

EL Atlético-Aviación ha gustado el amargor de un empate en el propio Vallecas. Hemos oído llantos y gemidos, y han cargado con la culpa el barrillo y la lluvia que se trajeron los cachorros de Bilbao. Para algunos no hizo del todo bien el árbitro cuando expulsó a Machín. La equanimidad es una de las cosas que nunca conviene perder. Con un equipo como el bilbaíno, de juego tan característico, no se pueden buscar subterfugios, porque las causas de la derrota o del empate, como se quiera llamar, están precisamente, en la peculiaridad de ese juego. Y por lo que respecta a Machín, como por lo que respecta a todos los que se toman la justicia por su mano o se encolerizan porque un contrario les quite la pelota tres veces seguidas, el vestuario es un sedante para las pasiones exacerbadas.

Desde este modesto rincón de provincias y sólo por lo que al que esto escribe se refiere, hemos echado las campanas al vuelo con ese empate. Estaba resultando muy soso el que no hubiera más que un equipo caracterizado para el primer puesto. Ya tenemos tres, contando también con el brioso y juvenil Celta.

PARA algunos periódicos, en el primer grupo de la Segunda División va en cabeza el Gijón, seguido del Santander, Baracaldo y Arenas, con ocho puntos. Con esto, el pobre aficionado medio se llama a engaño. El aficionado medio ve con desconsuelo que no le ha servido de nada el trabajar lunes sobre lunes en su tabla particular de clasificaciones. El se lamenta que después de cuidar la verdadera mimo, de un papirotazo, alegremente, se la han echado a rodar. ¡Qué tiempo tan perdido, señor!

Ajedrez

Mañana, viernes, a las siete y media de la tarde, tendrán lugar las partidas entre las peñas "Salamanca" y "Ruy-López", en los locales del Bar Orión, con la participación de las siguientes combinaciones, jugando con blancas los señores del "Ruy-López":

- 1.º, Goñi-Guilarte; 2.º, Servia-Diesel; 3.º, Cánovas-Unamuno; 4.º, Martín-Purón; 5.º, Velasco-Germán; 6.º, Madruga-Berrueta; 7.º, Blázquez-Dalama; 8.º, Cambi-lonch-Becerro; 9.º, Madrazo-Feijóo; 10.º, Alvarez-Camisón; 11.º, Miña-Vicente; 12.º, Hernández-Pierna; 13.º, Viriato-Pagés; 14.º, Goed-Alonso; 15.º, Yáñez-Calvo; 16.º, Chao-Peláez.

En las partidas sus valores están muy igualados, siendo difícil predecir quién será el vencedor, pero podemos asegurar que todas ellas serán muy reñidas y en extremo interesantes.

Noticiero breve

El día 20 del actual, en el Estadio de Vallecas, se celebrará un partido de carácter internacional entre una selección del arma aérea alemana, en la que figuran no pocos internacionales, y el Atlético-Aviación. Los ingresos del encuentro serán a beneficio del Colegio de Huérfanos de la Aviación española. La selección alemana llegará a Madrid el día 18.

En la tarde de ayer se firmó el traspaso al Real Murcia de los jugadores del Deportivo de la Coruña, el defensa Novo y el medio Manuel Neira. El Deportivo ha percibido 55.000 pesetas por el traspaso de dichos jugadores.

La directiva del Zaragoza, en reunión extraordinaria, acordó anoche imponer sanciones de suspensión de sueldo durante varios días a Martínez Catalá, Gozalvo, Sabadell, Valero y Aldama, por su escaso rendimiento. El entrenador, Gamborena, presentó la dimisión, que le fué aceptada.

La guerra en los comunicados oficiales

Tropas alemanas y rumanas han alcanzado, tras violentos combates, la costa sur de Kertsch

En el sector de Tula ha sido derrotada una División de Caballería soviética Bombardeo ininterrumpido de Moscú y de la retaguardia enemiga en todo el frente

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Cuartel General del Führer.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas.

"Las tropas alemanas y rumanas han alcanzado la costa sur de Kertsch, tras violentos combates de persecución.

El ejército aéreo alemán ha continuado el bombardeo de los puertos de Sebastopol, Kertsch y Anapa, con gran eficacia.

En el sector al sur de Tula, las formaciones de infantería y carros de asalto han derrotado en un ataque envolvente una división de caballería soviética. Numerosos prisioneros, 91 cañones y otro material de guerra ha sido capturado por nuestras fuerzas.

Las tropas alemanas han hecho fracasar un intento de diversión de las fuerzas bolcheviques cerca de Leningrado, que atacaron con fuerzas concentradas. El enemigo sufrió considerables pérdidas. De los 17 carros soviéticos que tomaron parte en la acción y de los cuales siete eran de tonelaje máximo, han sido destruidos 11.

Las líneas de la retaguardia enemiga y los aeródromos del enemigo han sido atacados con éxito en todos los sectores del frente por los aviones alemanes. Gran número de trenes han quedado destruidos a consecuencia de estos ataques, en los que también sufrió importantes pérdidas la aviación bolchevique.

Moscú ha sido bombardeado día y noche con bombas explosivas e incendiarias. Varios impactos directos han sido logrados, ocasionando daños de importancia en las instalaciones ferroviarias.

Otros ataques nocturnos de la aviación alemana se han dirigido contra las fábricas de armas de Gorki.

En el espacio marítimo de la Gran Bretaña, los bombarderos alemanes han conseguido impactos directos sobre un gran mercante enemigo que navegaba al norte de Lowestof. En el litoral de la Mancha la DCA alemana ha derribado seis aviones que pertenecían a una formación de cazas británicos.

No se han registrado acciones de la aviación enemiga sobre el territorio del Reich. (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado oficial de las fuerzas armadas italianas:

"La aviación ha llevado a cabo nuevas incursiones sobre Italia meridional y Sicilia. En la tarde de ayer, un aparato enemigo de reconocimiento ha sido derribado en llamas por nuestros cazas, en Capri. Los aviones británicos han lanzado bombas incendiarias y explosivas en una serie de ataques llevados a cabo en oleadas sucesivas sobre la ciudad de Nápoles. Seis personas han resultado muertas y cerca de 50 heridos. Se han registrado daños de alguna consideración en algunas casas y varios principios de incendios han sido dominados rápidamente. La población ha dado muestras de calma y disciplina.

Tres aviones británicos han sido derribados sobre Sicilia en las primeras horas de la mañana de hoy, uno por la acción de la DCA y dos por los cazas. Ha sido, además, capturada la tripulación de otro avión que se precipitó en el mar.

También en las primeras horas de la mañana de hoy, cuatro cazas pesados británicos han sido interceptados por nuestros cazas y han caído en la zona de Cefalu. Otros tres desaparecieron en el mar y un cuarto se precipitó en tierra. El oficial que lo tripulaba ha sido hecho prisionero.

En África del Norte, no se han registrado acciones de importancia en el frente de Tobruk ni en el de Sollum. Un aparato británico ha sido derribado durante una incursión enemiga sobre Bengasi, en la que no fueron ocasionados daños. La tripulación, dos oficiales, de un avión británico derribado sobre Cirenaica ha sido apresada. Las guarniciones de Culquiabet han rechazado todos los ataques realizados por el enemigo." (Efe.)

EL INGLÉS

El Cairo.—Comunicado del Cuartel General británico en el Oriente Medio:

"Frente de Tobruk: Actividad aérea aproximadamente normal. La

artillería hostil manifestó más actividad contra nuestros sectores del Este y Sur.

Durante la noche del 9 al 10 de noviembre, nuestras patrullas, que operan en un frente de gran extensión, no establecieron contacto con el enemigo, a pesar de que exploraron profundamente el terreno en que las contrarias desarrollaron su actividad recientemente.

En la región fronteriza, nada que señalar." (Efe.)

Londres.—El técnico naval del "Times" escribe que 165 barcos mercantes han sido hundidos o gravemente averiados en el Mediterráneo desde el mes de agosto, fecha que comenzaron los envíos de material desde Italia a Libia a adquirir considerable importancia. Según los datos del escritor, doscientos mil toneladas de barcos mercantes han sido hundidas. (Efe.)

Roma.—Se desmiente la información inglesa de que habían sido hundidos seis navíos italianos. (Efe.)

"LA CONQUISTA DEL MAR," Conferencia del camarada Antonio Tovar

Prosiguiendo el ciclo de conferencias organizado por la Vice-secretaría de Educación Popular, el Consejero Nacional, camarada Antonio Tovar, disertó sobre "La conquista del mar", ante selecto auditorio. Presidió el almirante Moreu, acompañándole los almirantes Haras y Rapallo y el secretario del Consejo de la Hispanidad, camarada Santiago Magariños.



Al acto asistió también el embajador del Japón y el secretario de la Embajada. El camarada Tovar nos ofreció un documentado y bello trabajo de investigación histórica, amenizado con sugestivos comentarios.

Establece las diferencias entre los barcos del Norte y los del Mediterráneo en la más remota antigüedad, poniendo de relieve el valor político que los últimos concedieron a la dominación del mar.

Desde la prehistoria—dice—, España fué una raza de navegantes atrevidos y exalta el valor que se requería para aquellos viajes, en los que no era fácil volver.

Se refiere a las fantasías y leyendas originadas por los relatos de los que volvían, lo cual determinó que los primeros expedicionarios no fuesen marinos ni comerciantes, sino piratas.

Justifica la huida de los mitos a medida que el Mediterráneo iba siendo descubierto.

Como resultado de largas luchas contra las fantasías y leyendas terroríficas, señala el descubrimiento de un mundo.

Después de aportar datos interesantes sobre el descubrimiento del Mediterráneo, que el Imperio romano limpió de mitos definitivamente, mientras el Norte continuaba sus tareas descubridoras, el conferenciante explica con

sencillez y discreción, con amenidad y sin agobio de citas, por qué las naves españolas fueron lanzadas a las aventuras descubridoras.

Colón—afirma—planea su expedición primera en el mismo sitio donde Hércules había ido a buscar las Hespérides.

Los riesgos que la conquista de los mares representan son nuevos motivos de nuestro orgullo español.

Nuestros marinos llevaban en sus viajes la mejor ciencia de la navegación mediterráneo. Los españoles no siembran terroríficas mentiras como otros navegantes, porque sienten un puro impulso de descubrimiento. Durante los siglos XVI y XVII dejan el mundo completamente descubierto.

El esfuerzo de los españoles no fué para ellos.

Se dirige a los marinos presentes, con quienes se muestra conforme en considerar la fuerza en el mar, base de la grandeza futura.

Tiene la ilusión de haber comentado en síntesis la historia de España como la vería un simple marino.

Termina deseando a los marinos que realicen su anhelo de poseer una flota española poderosa, como el punto V de la Falange se preconiza, "para el comercio y para el peligro".

El camarada Tovar fué premiado con sinceros aplausos y efusivas felicitaciones por su brillante disertación.

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS
CONSULTA: A LAS DOCE
Plaza del Corriño, 18. Tel. 2016

SANTIAGO HERNÁNDEZ
MEDICO-DENTISTA
Rúa, 10. Teléfono 2189

COMPRO LINO
y su semilla a cosecheros y comerciantes. M. Rodríguez, Bruch, 19, Barcelona

Noticiero extranjero

Llega a Roma el ministro de Hacienda húngaro

Se cree posible que el Ejército norteamericano se vea obligado a ocupar las minas en huelga

Nankin.—El embajador en Nankin del Japón ha salido para Tokio con objeto de informar al Gobierno sobre la situación actual en China ocupada por los japoneses. (Efe.)

Lisboa.—El doctor Salazar, presidente del Consejo, ha visitado la Exposición de la "Nueva arquitectura alemana", acompañado por el ministro de Obras Públicas. (Efe.)

Nueva York.—Dos muertos y cinco heridos se han registrado al caer sobre una tienda de campaña ocupada por soldados un avión de bombardeo norteamericano, que evolucionaba sobre el aeródromo de Raleigh, en Carolina del Norte. El avión quedó destruido. (Efe.)

Estambul.—Se carecen de noticias, según informan los centros oficiales, de dos pequeños buques turcos que zarparon de Varna para el Bósforo, al mismo tiempo que otro pequeño mercante de la misma nacionalidad y cuyo hundimiento en el Mar Negro se dió oportuna cuenta. La Dirección del puerto de Estambul hace investigaciones para cerciorarse de que los dos buques en cuestión no se han refugiado en otro puerto búlgaro. (Efe.)

Nueva York.—Nels, alto funcionario del ministerio de Agricultura de los Estados Unidos, ha declarado que Inglaterra no podrá continuar resistiendo si los Estados Unidos no le suministran en cantidades importantes productos alimenticios, sobre todo, leche, huevos y embutidos. (Efe.)

Budapest.—El regente Horthy ha mejorado en el transcurso de las últimas horas, según comunica el

médico. Añade que, sin embargo, debe continuar en cama. (Efe.)

Roma.—El ministro de Hacienda de Hungría, Luis Romenyi Srsneller, ha llegado a Roma acompañado del subsecretario del Departamento, Adalbert Csizik. Han sido recibidos en la estación por el ministro de Hacienda italiano, Thom Di Revel, y el subsecretario, así como por el embajador de Hungría en Roma. (Efe.)

Roma.—El ministro de Hacienda de Hungría, después de depositar una corona de flores en los monumentos funerarios de los Reyes de Italia, el Soldado Desconocido y los Mártires de la Revolución Fascista, ha visitado al ministro de Hacienda italiano, Thom Di Revel.

Posteriormente el ministro italiano devolvió a su colega húngaro la visita en el hotel donde se hospedaba. (Efe.)

Washington.—El presidente del Congreso de Organizaciones Industriales, Murray, y su adjunto, Kennedy, han presentado la dimisión de los cargos que ocupan en el Consejo de mediación de Defensa Nacional, en señal de protesta contra la decisión adoptada por este organismo en el sentido de oponerse a que los mineros de las llamadas "minas cautivas" fueran obligados a adherirse al sindicato que preside Lewis. Corre el rumor de que el ejército norteamericano se dispone a ocupar la minas.

Murray Kennedy han enviado una carta a Roosevelt manifestando que la decisión adoptada en el Consejo de Mediación quitará a los obreros toda confianza en las futuras decisiones del mismo. (Efe.)

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

DIVISION AZUL

Continuación a la relación de los donativos recibidos en la Delegación provincial de la Sección Femenina de esta Jefatura provincial con destino a los voluntarios de la División Azul que se hallan en Alemania luchando contra el comunismo soviético:

- Camarada Mariano Raimundo, tornero, 5 pesetas.
- Don Juan Carlos Orriá de Urbina, 25.
- Estación de Villanueva de Cañeros, 120.70.
- Don Manuel Rosel, 10.
- Don Serafín Marín, 25.
- Don Fernando Márquez, 25.
- Camarada José García Miguel, 50.
- Camarada Aurelio Bueno, 15.
- Don Manuel Angoso, 50.
- Un camarada que oculta su nombre, 25.
- Hijo de Alejandro Herrera, 100.
- Comisaría de Recursos, Zona 9.ª, un día de haber de todos sus empleados, 1.253.65.
- Doña Luisa Robuster, 10.
- Doña Natividad Calvo, 15.
- Don Florencio Sánchez Hernández y señora, 10.
- Don Gerardo González Moreno, 20.
- Don Angel González Sánchez, 5.
- Camarada Fidela Palomeque Ojiva, 10.
- Camarada Francisco Castrillón, 10.
- Moneo Hijo, S. A., 150.
- Don Ignacio Escuin, 5.
- Don Pablo García (confitería Matipaz), dos botellas de coñac Domecq tres cepas, dos botellas de vino Jandilla, dos botellas de vino Pechoia y dos botellas de vino Ardila.
- Don Ricardo Carrera, una botella de Monja Quina.
- Hijo de Primitivo Muñoz, 36 pares de calcetines de lana, alta montaña, 36 de guantes, 13 de medias sport y tres calcos de cuero.
- Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
- Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El jefe provincial.

Las fuerzas aéreas inglesas en el Oriente medio, van a ser aumentadas considerablemente en las próximas semanas

El Cairo.—Los contingentes de la RAF en el Oriente Medio van a ser considerablemente aumentados en el curso de las próximas semanas, según informaciones oficiales. Ya han llegado varias nuevas escuadrillas a los aeródromos del desierto occidental y entre ellas, una perteneciente a las fuerzas de los "franceses libres", que lleva el nombre de Lorena, dicha escuadrilla está formada por bombarderos medios y ha sido entrenada por los instructores de las fuerzas aéreas británicas y han sido calificadas de la mayor "Unidad de aviación del mundo".

El general Delarminat, comandante en jefe de las fuerzas de Siria, ha revistado la nueva formación. (Efe.)

¡TRABAJADORES! La Delegación del Instituto Nacional de Previsión en Salamanca, establecida en la Plaza de los Bandos, número 8, tramita gratuitamente y sin necesidad de intermediarios, todas cuantas solicitudes presenten en la misma los presuntos subsidarios de Vejez y soluciona de igual forma todos los asuntos relacionados con los distintos Seguros Sociales.

Noticiero nacional

Los ferroviarios de Valladolid testimonian su agradecimiento al Caudillo

El Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros, cede a los labradores más necesitados, mil fanegas de terreno

Sevilla.—En el Servicio Nacional del Trigo se han efectuado, en cumplimiento de las nuevas disposiciones, más de 60.000 rectificaciones de declaración de existencias de productos. (Logos.)

Sevilla.—Ha sido operado con resultado satisfactorio de apendicitis el diestro Joaquín Rodríguez "Gagancho". (Logos.)

Alicante.—Se ha anunciado el concurso para la construcción de un monumento a los caídos de la Falange de la Vega Baja del Segura que marchaban sobre Alicante para libertad a José Antonio, y que será erigido en el sitio denominado "Las doce Fuentes". Su coste será de 60.000 pesetas. (Logos.)

Jatón.—Esta tarde ha fallecido el que fue segundo jefe de la heroica resistencia del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, capitán de la Guardia civil don Manuel Rueda García. El entierro se verificará mañana, y los restos, según la última voluntad del finado, recibirán sepultura en el cementerio del Santuario donde yacen los de los compañeros que él mandó durante el asedio. (Logos.)

Barcelona.—Continúa con gran actividad la campaña contra los especuladores. En Tarrasa, la Guardia civil practicó un registro en el domicilio de uno de ellos, ocupándole 25 kilos de judías blancas, 54 de almorta, 40 de habas y 53 litros de aceite.

En Suria, la Guardia civil detuvo a Manuel Domenech Lopet, al que fueron ocupados 250 kilos de trigo procedentes de Llovera (Lleida), el que no había declarado.

Por vender carne a precios abusivos, la Guardia civil detuvo en Villanueva y Geltrú a Natividad Nieto.

Todos los detenidos han sido puestos a disposición de la Fiscalía de Tasas.

Valladolid.—Al cobrar la primera mensualidad con el nuevo aumento, los ferroviarios de esta zona han expresado al Caudillo, por medio de un telegrama, su gran alegría por la mejora obtenida, merced a la gestión del Jefe del Estado.

El general subsecretario de Su Excelencia ha correspondido con otro despacho, en el que agradece la adhesión enviada. (Logos.)

Almería.—En el lugar conocido por la Rambla de Hinojosa, la Guardia civil de la Comandancia de Almería, dió muerte a Antonio Muchón Jiménez "El Carbonero", criminal que venía cometiendo numerosas fechorías en los pueblos de esta comarca.

Recientemente, la Guardia civil logró localizar a este sujeto y a la banda que capitaneaba, dando muerte a tres forajidos que hicieron frente a los guardias e hirieron a uno de ellos, que logró entonces huir. En la refriega resultó muerta también una mujer que acompañaba a aquél. Han sido detenidas 40 personas acusadas de complicidad y de ser confidentes del "Carbonero". (Logos.)

Córdoba.—Esta mañana llegó el capitán general de la Región, teniente general don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga, acompañado del general Martí Prat, jefe de los servicios de Estado Mayor y de sus autoridades. Fue recibido por las autoridades. Seguidamente se trasladó a Cerro Muriano, donde tiene lugar el curso de la Escuela de Artillería.

Almoró allí y esta tarde visitará los cuarteles de infantería y artillería de esta capital, el Depo-

sito de Sementales y otras dependencias militares. Por la noche regresará a Sevilla. (Logos.)

Badajoz.—En el pueblo de Jerez de los Caballeros, el gobernador y jefe de los servicios provinciales del Movimiento, ha hecho entrega de 200 contratos de arrendamiento de tierras, pertenecientes a la dehesa del pueblo, de una extensión de mil fanegas, que el Ayuntamiento cede a los labradores más necesitados, al mismo tiempo que en premio de su laboriosidad y rendición en la explotación de las tierras.

En Villar de Fresno se repartirán cinco mil fanegas de tierra y se hará lo mismo en Jerez de los Caballeros. (Logos.)

EL DIA EN LA AUDIENCIA

Juicios orales celebrados

ROBO DE TOCINO EN PEÑACABALLERA

Los procesados Gregorio Rodríguez Martín, de mediana conducta, y Florentino Gómez Nieto, de común acuerdo y con ánimo de lucro, en Peñacaballera, el 16 de abril último, escalando una parrilla y forzando una ventana, penetraron en el almacén habitable de la sociedad limitada Eusebio González y Compañía, apoderándose de 93 kilos y medio de tocino valgrados en pesetas 589,05, y ocasionando daños por valor de 30 pesetas.

El fiscal, señor Sanz Tablares, acusó a mencionados sujetos como autores de un delito de robo, solicitando que a cada uno se le impusiera la pena de un año y un día de presidio menor, accesorias, costas, debiendo abonar al perjudicado la suma de 30 pesetas por los daños ocasionados y acordar que se le entregue el tocino recuperado.

Según la defensa, los procesados realizaron los hechos acusados por la necesidad y estimaba por ello que concurría en favor de los mismos la atenuante de tal clase, pidiendo que se le condenase a cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

OTRO ROBO DE EMBUTIDOS EN SAN PEDRO DE ROZADOS

Sobre las once de la mañana del primero de junio último, el procesado José Sánchez Hernández, arrastrándose por un hueco existente debajo de la puerta trasera, penetró en el interior de la casa que en la dehesa Valmuzina, término de San Pedro de Rozados, habita Alfredo Sánchez Alonso, y se apoderó, con ánimo de lucro, de un jamón, un poco de tocino, unos kilos de embutidos y unas cajetillas de tabaco, todo lo cual, tasado en pesetas 275,30, fué recuperado, excepto 600 gramos de chorizo, 200 de tocino y una caja de picaduría de tabaco, a lo que se ha asignado un valor pericial de 17,27 pesetas. No aparece que el procesado llevase armas al realizar los hechos referidos.

Acusó el fiscal, señor Sanz Tablares, al citado José Sánchez, como autor de un delito de robo, y pidió que se le impusiera la pena de un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias, indemnización y costas.

Como en el anterior, el defensor alegó en favor del procesado la atenuante de haber realizado el hecho en estado de necesidad, por tener a su esposa enferma, y solicitó que fuese condenado a la pena de tres meses de arresto mayor.

OTRO ROBO DE METALICO EN SANCTI-SPIRITUS

En uno de los días no precisados del mes de enero del año actual, el procesado Pedro Sánchez Moreno, sin ejercer fuerza ni violencia, penetró en la casa que su tío Francisco Romero Blanco habita en Sancti-Spiritus, y con ánimo de lucro se apropió de 50 pesetas y del llavín de la puerta, que fué tasado en una peseta, y el cual se recuperó.

En las primeras horas de la tarde del 23 de abril último, el mismo procesado, aprovechando el momento en

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Madrid, don Gregorio Gutiérrez Arenas. —Para Béjar, la señorita Joaquina Maldonado de Guevara. —Han llegado: De Madrid, don Carlos Miguel Motta Aparicio.

NECROLOGICA

Excelentísima señora marquesa de Riestra.—El domingo último falleció cristianamente en Pontevedra la excelentísima señora doña María del Carmen Calderón Ozores, marquesa de Riestra.

En toda Galicia la noticia del fallecimiento de la ilustre dama causó profundo dolor.

La marquesa de Riestra fué de una vida tan ejemplar, que bien puede servir de modelo a tantas que aspiran en su nobilísimo afán de acercarse a Dios por el camino de la virtud, del sacrificio y del heroísmo; porque sacrificada heroicamente fué su vida, llena de inquietudes y desvelos, en las obras que ella creara y en las que puso todos sus entusiasmos, su voluntad y su amor, colaborando además en otras obras benéficas y culturales, como Cocina económica, Escuelas nocturnas, Cruz Roja, Sociedad de Amigos del País y otras muchas.

El Gobierno español, como premio a los méritos de la bondadosa dama, le otorgó la Banda de Damas Nobles de María Luisa, la Gran Cruz de Beneficencia y otras honoríficas distinciones.

El entierro de su cadáver constituyó una imponente manifestación de duelo. Presidieron el fúnebre acto todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas de la provincia de Pontevedra.

Descanse en paz y reciban sus familiares, muy especialmente el excelentísimo señor don José Ximénez de Sandoval y Riestra, gobernador civil de Salamanca, nieto de la ilustre finada, el testimonio de nuestra más sentida condolencia.

VARIAS

Después de brillantes ejercicios en las oposiciones de ingreso en el Cuerpo Nacional de Sanidad, ha obtenido el número 2 en las mismas, el joven médico don Jesús Niño Astudillo, aventajado alumno que fué de la Facultad de Medicina de esta Universidad.

Reciba éste nuestra cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respetables padres, don Lorenzo Niño y doña Patrocinio Astudillo.

que no había nadie en la casa situada también en este pueblo, donde vive Valentin Bernardos Vicente, después de violentar una puerta trasera, en la que causó daños valuados en 2 pesetas, sin que conste llevase armas, penetró en el interior y se apoderó de 200 pesetas, de las cuales se recuperaron posteriormente 199.

Por los hechos referidos, el fiscal, señor Sanz Tablares, acusó a dicho procesado como autor de los delitos: uno de hurto y otro de robo, solicitando que por el primero se le impusiera la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y por el segundo, un año, un mes y once días de presidio menor, accesorias, costas e indemnización a Francisco Romero de 50 pesetas, y a Valentin Bernardos, de 3 pesetas.

La defensa sostuvo que el procesado no había tenido participación alguna en los hechos de autos y pidió su absolución.

Todos los juicios quedaron terminados para sentencia.

EL LICDO. SALVADERA

J. PALOMERO MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3 (antes Azafranal).

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente, acuda a

Mutua Comercial Española

que por una pequeña cantidad de los liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO, 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

EXTREMO ORIENTE

Hoy celebrará una reunión extraordinaria el Consejo de ministros japonés

El general Tojo expondrá las ideas del discurso que pronunciará en la apertura de la Dieta

Las negociaciones nipo-norteamericanas se verán sumamente entorpecidas por el último discurso de Churchill

Tokio.—Las bases navales de Omimato, Hinkai, Mako y Puerto Arturo serán consideradas a partir del día 20 de noviembre como bases de defensa, a las que se añadirá una base en construcción en Osaka. Dichas bases navales quedarán sometidas al mando de un comandante en jefe. (Efe.)

Tokio.—El Gobierno japonés se reunirá en sesión extraordinaria mañana. Los círculos políticos afirman que en la reunión el general Tojo someterá a la aprobación del Consejo el discurso que pronunciará el día de la apertura de la Dieta Imperial. (Efe.)

Tokio.—Las negociaciones nipo-norteamericanas se verán sumamente entorpecidas por el discurso de Churchill, se declara en los círculos políticos japoneses y se pone de relieve que las potencias democráticas han escogido el momento en que el Japón manda un enviado especial a Washington, para iniciar una ofensiva general diplomática contra el Imperio japonés. La opinión general es que la actitud inglesa está inspirada en el deseo de separar al Japón de las potencias del Eje. (Efe.)

Lea usted EL ADELANTO

ESTADOS UNIDOS

La hora de la decisión ha sonado, declara en un discurso el coronel Knox

Los Estados Unidos han dado pruebas de una paciencia tal en sus relaciones con el Japón como hasta ahora no se conoce un caso semejante

Nueva York.—El general Marshall ha pronunciado un discurso para poner en guardia a los norteamericanos contra una posible actuación en masa de los saboteadores que pretenden destruir nuestra industria y nuestros medios de transporte. Manifestó que dichos actos de sabotaje están organizados por las potencias del Eje y concluyó diciendo a todos que tengan confianza en la política del Gobierno Federal. (Efe.)

Providence (Rhode Island).—La hora de la decisión ha sonado, pues no podemos seguir fingiendo que ignoramos que el Japón viola los derechos de los Estados Unidos, ha declarado el coronel Knox, secretario de la Marina norteamericana, en un discurso pronunciado con ocasión de la inauguración

de una nueva base aeronaval en los alrededores de Quenset.

Añadió que en el curso de los últimos años los Estados Unidos han dado prueba de una paciencia tal en sus relaciones con el Japón, que hasta ahora no se conoce un caso semejante en la Historia de las relaciones internacionales; pero, continuó, nuestra generosidad podía ser mal interpretada y a esto Norteamérica no ha querido exponerse. Concluyó manifestando que la política de la Unión en los dos Océanos está basada únicamente en la idea de la defensa nacional. (Efe.)

Nueva York.—Un proyecto de resolución, según el cual el presidente Roosevelt estaría facultado para declarar el estado de guerra en Puerto Rico, en determinadas condiciones, ha sido rechazado por el Congreso portorriqueño. (Efe.)

PARA LA DIVISION AZUL

Siguen llegando a todas las secciones Femeninas de Falange importantes donativos en especies y en metálico

Madrid.—El excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores ha recibido en el día de ayer, con destino al aguinaldo de la División Azul, los siguientes donativos:

- Librería Internacional Romo, 500 pesetas.
- Don Miguel Cañero, 50.
- Don Alfredo Aleiz Beain, 500.
- Sobrino de Pablo Escolar, 250.
- Señor conde de Limpías, 500.
- Un español falangista, 100.
- Don Natalio Borge y Compañía, 115.
- Joyería Alvarez, 500.

Madrid.—Continúan llegando a la Delegación Nacional de la Sección Femenina los donativos para el aguinaldo de nuestros heroicos voluntarios de la División Azul. Alicante ha recaudado ciento cuarenta mil pesetas, León, cien mil, Logroño, cincuenta mil, Gerona, diez mil, Valencia, noventa y ocho mil y catorce mil kilos de naranjas, Burgos, treinta mil.

Además de los donativos en dinero que ayer reseñamos, se han recibido numerosos donativos en especie, tales como vino, licores, dulces, embutidos, carne, aceitunas, abaco, etcétera, y en ropas, como calcetines, guantes, jerseys y otros.

Málaga.—Para de setenta y cuatro mil pesetas la suma recaudada hasta el día de hoy con destino al aguinaldo por los voluntarios de la División Azul. Aparte de las aportaciones en especie, cuya lista aún no se ha hecho pública. (Logos.)

Alicante.—La Sección Femenina local sigue con todo entusiasmo la labor de empaquetamiento y arregio de las remesas que sin cesar llegan para los voluntarios españoles. Entre los últimos envíos llegados figuran los regalos de los pueblos de Monovar, Biar, Almoradiel, Vilgena, Caol-gosa del Segura, Novelda, Albatera, Pinoso y Castro. Infinidad de camiones estacionados ante el local de la Sección Femenina de la calle de San Fernando descargan incesantemente las expediciones de la provincia que serán enviadas a Madrid. Los donativos en metálico recaudados en la provincia pasan de ciento cincuenta mil pesetas.

El entusiasmo y la actividad que despliegan las muchachas de la Sección Femenina es ejemplar. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

Inglaterra, Estados Unidos y Méjico

El 18 de marzo de 1938, invocando el artículo 27 de la nueva Constitución otorgada a Méjico en 1917 por el presidente Carranza, declaró el presidente Cárdenas la expropiación de todos los bienes, muebles e inmuebles de las compañías de petróleo americanas, compañías de petróleo americanas e inglesas en Méjico. El artículo 27 de la Constitución estipulaba que únicamente mejicanos de nacimiento o naturalizados, así como compañías mejicanas, podían adquirir tierra y concesiones para la explotación del petróleo. La consecuencia de esta medida fué que los Estados Unidos suspendieron las compras de plata en Méjico y el Gobierno británico, al ser desatendidas sus reclamaciones, acabara por romper las relaciones diplomáticas con Méjico, que había prometido indemnizar a las compañías en el transcurso de diez años, pero el Gobierno mejicano no hizo caso y aludió a la indemnización que había que pagar y que por una sentencia de arbitraje pronunciada en 1940 había sido fijada en 178 millones de pesos. Mas Inglaterra no se dió por satisfecha con esto y si bien las asperezas de los frentes se han suavizado un tanto temporalmente, el conflicto sigue en pie hasta la fecha. Tanto más de extrañar es que Inglaterra, antes de que hayan sido resueltas definitivamente las diferencias, esté dispuesta a enviar un ministro plenipotenciario a Méjico, suponiendo que Washington habrá contribuido a esta actitud transigente. Las protestas que en su día había

formulado el secretario de Estado Hull, en Méjico, se diferenciaban siempre de una manera sorprendente de las protestas inglesas, aún en la época en que obreros mejicanos tomaron posición de las minas extranjeras de oro y plata, entre ellas también americanas. Las protestas eran expresadas en un tono moderado, dando la impresión de benévolo razonamiento de parte de un hermano mayor hacia la actitud ostinada del hermano menor. Tampoco la supresión de las compras de plata fué tomada al pie de la letra, toda vez que en último término se desentía de ello el propio negocio, obedeciendo todo ello a la intención de no perjudicar innecesariamente la política de buena vecindad preconizada por Roosevelt. Inglaterra en cambio, aunque finalmente no formulase ya nuevas protestas por lo de la expropiación, permaneció en la actitud del ofendido, adquiriendo desde este momento el pleito entre Londres y Méjico el carácter de un combate entre dos. Ahora, a pesar de que la economía británica del petróleo haya acentuado recientemente su actitud de oponerse a indemnizaciones, desiste Inglaterra de emplear el socorrido medio de la suspensión de las relaciones diplomáticas, lo que permite suponer que en Londres no saben ya qué decisiones tomar, revelando este repentino cambio de actitud cuán débil se ha hecho la posición diplomática internacional de este país. Más y más se van sometiendo a la dirección de

los Estados Unidos, que frente a ella representa el papel de un hijo enriquecido, mientras que frente a los Estados ibero-americanos adoptan la actitud de un hermano mayor cuyos consejos pueden serles útiles en todos los momentos de la vida. Washington dispone que haya conciliación y es atendido por ambos remitentes, correspondiendo a Inglaterra un papel poco envidiable, ya que demuestra hasta qué punto ha llegado a depender de los Estados Unidos.

ZAMORA AL DIA

Urbanización y ensanche

La Corporación municipal ha tomado el acuerdo de acometer las obras de pavimentación de algunas calles de la población, y como vía de ensayo comenzarán por la calle de Santa Clara, arteria principal de Zamora.

Dicha calle se pavimentará desde la Avenida de Requejo hasta la calle de Benavente, con hormigón asfáltico y un riego de betún, y desde citada entrada de calle hasta la plaza de Zorrilla, solamente con hormigón asfáltico, usándose para las demás que se proyecta urbanizar, el sistema que se observe de mejores resultados.

También van a expropiarse varias fincas en las calles de San Torcuato, Santiago, Cortinas de San Miguel y Santa Clara, para proceder a su alineación y ensanche, y para que nada falte con respecto a la urbanización de Zamora, va a adquirirse por el Ayuntamiento un magnífico autotanque, destinado a los servicios de incendios y de limpieza pública.

El nuevo mercado de ganados

El Ayuntamiento ha acordado adquirir los terrenos de la Granja Agrícola, propiedad de la excelentísima Diputación, enclavados entre el barrio de San Lázaro y la carretera de Zamora a Villalpando, muy cerca de la Plaza de Toros, para construir el nuevo mercado de ganados, por convenir su emplazamiento en dicho lugar a los intereses generales de la población.

El coste de dichos terrenos, seis hectáreas para el mercado y edificios inherentes al mismo, es de 435.000 pesetas, quedando aún cuatro hectáreas de la Granja como propiedad de la Corporación provincial.

El bosque de Valorio

También ha acordado el Ayuntamiento proceder a la tala de arbolado en el bosque de Valorio y al propio tiempo efectuar la repoblación de tan evocador paraje zamorano.

Va a haber trigo

Tras las horrosas heladas de estos últimos días, ha llovido —al fin!— torrencialmente. Sobre todo en las primeras horas de la mañana del domingo último, fué algo de miedo.

Los labradores están muy contentos, disponiéndose a comenzar la sementera, operación que no se había podido efectuar por presentar la tierra el aspecto de un bloque de cemento por la pertinaz sequía.

En cambio ahora hay agua como para poder maniobrar una potente escuadra.

Natalicios

Ha dado a luz una niña la esposa de don Francisco Muñoz Sánchez, redactor jefe de "El Correo de Zamora", y un niño la señora de don Adolfo Sobrino, jefe provincial de la Obra "Educación y Descanso".

Desgracia

El joven estudiante Manuel Carbajal Prieto, hallándose en una viña próxima al Instituto, encontró un bote y al ir a cogerlo hizo explosión, causándole grandes destrozos en todos los dedos de la mano derecha y región palmar de la misma.

El practicante de la Casa de Socorro, don Lázaro Carbajo, le hizo una cura provisional de urgencia y luego el herido pasó al Hospital provincial.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Comisión municipal permanente

Presidida por el alcalde, señor Cuervo, ayer celebró sesión y aprobada el acta de la anterior, se pasó al orden del día.

Comisión de Obras

Se aprobaron los dictámenes recaídos en las instancias de don Angel Vicente, don Francisco Lozano, don Eduardo del Arco, don Mariano Felipe, don Agustín Martín; de los vecinos de la calle Regato de Buenavista y de la Avenida de Raimundo de Borgoña.

De la misma Comisión se aprobaron los emitidos en los escritos del señor ingeniero jefe de Obras Públicas, solicitando licencia para acometer a la red de aguas al servicio de la Casilla de Peones Camineros situada en el kilómetro 209 de la Carretera de Villacastín a Vigo, y del señor ingeniero municipal, proponiendo la adquisición de un gasógeno para la camioneta al servicio del Ayuntamiento.

Comisión de Policía

Asimismo se aprobaron los dictámenes formulados en las instancias de don José Manuel Fernández, doña Paulina Moro, don Fidel Santos, don José Luis Marín, don Manuel Paniagua, doña Rafaela Cordovilla e instalación de puestos en los Portales de San Antonio.

Hacienda

Se conocieron y aprobaron los relacionados sobre formas de pago de socorro a doña Juliana Martín y doña Isidora Pérez; en la certificación de obra ejecutada por "Cubiertas y Tejados, S. A.", y en el proyecto del presupuesto municipal ordinario de gastos e ingresos para el ejercicio de 1942, Ordenanzas de exacciones y demás documentación que la ley exige.

Terminó la sesión concediéndose algunos empadronamientos.

Junta harino-panadera

AVISO

Se recuerda nuevamente a los señores alcaldes y secretarios la obligación ineludible que tienen de enviar a esta Junta el censo de habitantes para racionamiento de pan todos los 20 de cada mes, debiendo tener entrada en esta oficina el 22, con objeto de adjudicación del cupo de harina para el siguiente mes, advirtiéndoles que este parte es independiente del modelo A.

De los que no tengan entrada en la expresada fecha, se dará cuenta a la Fiscalía de Tasas para la sanción correspondiente.

Salamanca, 13 de noviembre de 1941.—El gobernador civil presidente. — P. D.: El secretario de Abastecimientos.

A. CASTAÑO

MEDICO-DENTISTA

Plaza Onésimo Redondo, 10. Acercos (antes Libertad).—Teléfono 1645 (R. E. I.)

ANTONIO

GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS

Consulta de 11 a 2 y 5 a 7

Rúa. 4 (R. E. I.) Teléfono 1171

EGIDO ANDUJAR

Medicina general. Piel-Sifilis-Venéreo

Consulta: 12 a 2 y 6 a 8

Caleros, 6

(R. E. I.)

V. PEDRÁZ HERRERO

MEDICO ODONTOLOGO

Generalísimo Franco, 16 y 18

(R. E. I.)

MADRID EN SALAMANCA

DESDE EL SABADO. 15, DE SIETE A ONCE, DESAYUNO ESPECIAL

Tazón de Café con leche, pesetas. 1,00

Idem con bollo o pastas..... 1,50

Anís o coñac..... 0,60

SOLO HASTA LAS ONCE

Café-Cervecería ORION

Teléfono 2236

Se sirve a domicilio

Publicidad ARENAS

Instituto de Cultura italiana

El comienzo de los cursos de lengua y de cultura italiana se han retrasado debido a las obras de instalación de la calefacción. Las clases comenzarán el día 17 próximo y con el siguiente horario:

Primer curso.—Martes, jueves y viernes, de ocho a nueve de la tarde.

Segundo curso.—Martes y jueves, de siete a ocho de la tarde.

Tercer curso.—Lunes, martes, jueves y viernes, de ocho a nueve de la tarde.

Primer curso del S. E. U.—Lunes, miércoles y viernes, de tres a cuatro de la tarde.

Primer curso del Frente de Juventudes (masculino).—Lunes, miércoles y viernes, de cuatro a cinco de la tarde.

El sábado, desde las seis a las nueve de la tarde, se dedicará a ejercicios de conversación, a los cuales pueden acudir los alumnos de todos los cursos.

En estos últimos días, las inscripciones continuarán abiertas en este Instituto de once a una de la mañana y de seis a ocho de la tarde, todos los días laborables.

Para facilitar a quien lo desee la asistencia al concierto del lunes, día 17, y dado lo extraordinario del mismo, la clase del tercer curso empezará el martes, día 18, a la hora señalada.

Educación y Descanso

Resuelto favorablemente lo referente a los viajes concedidos a los nueve primeros premios de la primera Exposición Nacional de Arte de esta Obra Sindical, en la que, como anunciamos a su debido tiempo, nuestro paisano, camarada Venancio Blanco González, fué galardonado con el cuarto premio y por esta distinción se hizo merecedor a un viaje a Italia a cargo de nuestra Obra Sindical, para estudiar en este país sus manifestaciones artísticas.

Al objeto de cumplimentar los oportunos detalles preparativos del viaje, se ruega a referido camarada se pase por esta Jefatura a la mayor brevedad.

Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El Jefe provincial de la Obra.

Gobierno Militar de Salamanca

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar, de don Martín Calvo Marcos, para hacerle entrega de un documento que le interesa.

Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El comandante secretario, José Urbina.

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

SECRETARIA GENERAL

Se pone en conocimiento de todos los alumnos que tomaron parte en el Examen de Estado, que deben recoger sus respectivos libros escolares a la mayor brevedad, en esta Secretaría General (Negociado de Estado), todos los días de once a una de la tarde, bien personalmente o concediendo autorización para retirar el correspondiente libro.

Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El secretario general, Celso S. y Sánchez.



**TOS
ASMA
GRIPE
ENFISEMA
CATARROS
BRONQUITIS**

74

Si padece usted dolencias antiguas en las vías respiratorias, catarros crónicos, asma, opresión a los bronquios, etcétera, con PECTORAL RICHELET notará que van desapareciendo sus molestias y sufrimientos. Cesa la tos, se hace más fácil la respiración y podrá dormir con tranquilidad.

EL PECTORAL RICHELET provoca una reacción inmediata de alivio en los enfermos rebeldes a otros tratamientos.

EL PECTORAL RICHELET no contiene alcohol ni azúcar, por lo cual es inofensivo para delicados del estómago y diabéticos. - En farmacias.

Aprobado por la censura sanitaria n.º 203

PECTORAL RICHELET

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION
DR. MORAZA
CATEDRATICO DE CIRUGIA
Eras, 10
Radium y Rayos X
(R. E. I.)

J. POBLACION
PARTOS Y GINECOLOGIA
Consulta: 11 a 1 y 4 a 8
Teléfono 1148

BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. El preferido por los enfermos.

Aprobado por la Censura Sanitaria núm. 149



El aguinaldo para la División Azul

La Falange femenina de Salamanca trabaja con todo entusiasmo para llevar a nuestros camaradas que luchan en Rusia, la alegría de un cariñoso regalo de Pascuas

En el piso alto de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en Salamanca, en una alegre galería y en un severo y sencillo despacho, el de María Dolores Gutiérrez, la delegada provincial, se trabaja activamente en la labor intensa de ordenar, y confeccionar también, el aguinaldo para la División Azul. Y no se sabe bien, si

siente en el seno de la Organización la idea palpitante, que es el norte de la grandiosa empresa en la que los españoles están tan dignamente representados.

Pero aún hay más que hacer y esto no depende ya de la Sección Femenina, que si así fuese, ya estaría hecho; es la cooperación total de los salmantinos para la consecución del fin; es el donativo en

aportación de los salmantinos ha de lograr. Salamanca entera ha de contribuir, sin duda, a la empresa de llevar calor cariñoso y amable recuerdo hasta las estepas rusas, hasta las desoladas ciudades en que nuestros compatriotas ejemplares han de vivir las horas de navidad y del Año Nuevo. Todos los salmantinos van uniéndose en la labor conjunta con su apor-



Camaradas de la Sección Femenina trabajando con todo entusiasmo y cariño en la confección de prendas de abrigo para los heroicos voluntarios de la División Azul

esta alegría de que aquel ambiente está lleno, es sólo propia de su cristalería, abierta a plena luz, o más bien, y esto es lo probable, del espíritu que reina en el recinto: alegría de mujeres españolas, que en su trabajo diario piensan hoy en los que con la sonrisa en los labios marcharon a lejanas tierras a proseguir una cruzada, que inició en nuestro suelo hispano y en la que ellos mismos tomaron ya parte.

Se trabaja activamente allí —nos ha explicado esto María Dolores Gutiérrez— porque allí van a parar todas las rutas de contribución de los particulares al aguinaldo de la División Azul. Son varios los centros que recogen donativos en metálico o en especie, pero los distintos caminos convergen todos en esta Sección Femenina, que por medio de la Delegación Nacional, los hará llegar a los interesados. En esa galería se trabaja amorosamente, porque se sabe que con ello se labora también por el ideal que guía a nuestros combatientes. Se confeccionan chalecos de punto, cazadoras, guantes y, en fin, equipos completos de abrigo, que lo serán doblemente para los que integran la División Azul, porque les darán el calor propio del objeto y el cariñoso y evocador que entre sus costuras van sembrando las mujercitas de la Sección Femenina. Son muchísimas las prendas elaboradas y serán muchas más las que se confeccionarán con la colaboración ya, de fábricas y talleres, a las que la Sección Femenina salmantina enviará pieles animales para tales confecciones.

De esa forma, en Salamanca, las mujeres falangistas llenan plenamente las aspiraciones de la superioridad, que de esta forma verá cómo en la capital charra se

metálico o en especie, que Salamanca debe aportar para bien de su nombre y para demostración de que hoy, como ayer, esos nombres ya aureolados por la gloria del sacrificio, nombres que nos hablan de "camisas viejas", de voluntarios de toda nuestra guerra que han reincidido en su constancia para la abnegación, nos dicen todo lo que representa la victoria de la campaña en Rusia para nosotros, y la parte directa que tomamos en ella, moralmente, porque prácticamente estamos allí representados. Y para que se sepa en todas partes cómo Salamanca está unida espiritualmente a ese nutrido puñado de españoles que luchan lejos, muy lejos de su Patria sin más contacto con ella que el que van a llevarle las manos femeninas de la Falange, y cómo en esta tierra se siente la nostalgia de su marcha y la incertidumbre de su suerte. He aquí una labor conjunta para los salmantinos. Y, precisamente, he aquí también que según los datos recogidos, y aun cuando en las "sumas" se progresa notablemente, se hace notar alguna apatía o retraso, mejor será creerlo así, especialmente de aquellos que por mucho que se les pida y por mucho que ellos den, siempre pueden y siempre "deben de hacerlo".

¿Es esto una queja? ¿Un reproche? No. Nada de eso; es tan sólo una sacudida a adormecimientos, porque en el despertar estamos seguros del cumplimiento de su deber y porque ese cumplimiento redundará en beneficio de ellos mismos.

Nos hemos torcido un poco de nuestro guión trazado para estas líneas. Volvamos a él y digamos de la confianza que María Dolores Gutiérrez y sus subordinadas tienen en el alto resultado que la

tación posible. De esta forma María Dolores Gutiérrez a la Delegación Nacional y ésta, en los mismos envíos, a los integrantes de la División Azul, podrán decir que Salamanca hizo honor, una vez más, a su proverbial sentimiento de hidalgía y a su fama de "enhechizar voluntades".

Salamanca, pues, con una brillante aportación de todos sus habitantes, con una ejemplar labor de la Sección Femenina y también con la representación de sus productos (embutido y jamón charro, que se adquirirá por la Sección salmantina por encargo de la Delegación Nacional), estará intensamente representada en ese aguinaldo que, más que nunca, ha de ser sinceramente agradecido por los combatientes; son muchos los kilómetros, son muchos los esfuerzos y es grande el contraste de las tierras propias y de las que hoy pisan. Nuestro jamón, nuestros abrigos, han de ser acogidos en las cercanías de la Siberia, con una alegría, un júbilo entusiasta y una emoción que sólo puede entenderse cuando se ve la alegría, el júbilo y la emoción que ponen en su trabajo las falangistas salmantinas, en esa galería alta de la Jefatura Provincial.

G.

Gerente, Patrono: El Decreto del 31 de mayo de 1940 te prohíbe emplear personal femenino que no tenga cumplido el "Servicio Social" o la exención de él.

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTOMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X
Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy, 3 Tel 2936

La Orquesta de Cámara de Berlín triunfa apoteósicamente en San Sebastián

EL PROXIMO LUNES SE PRESENTARA EN SALAMANCA

Ya decíamos ayer que el triunfo alcanzado por la Orquesta de Cámara de Berlín, en su presentación en España, había sido extraordinario. Hoy viene a confirmarlo la prensa de San Sebastián, primera de las capitales españolas donde los profesores berlineses han actuado.

Para hacer llegar a nuestros lectores toda la importancia del acontecimiento artístico que tendrá lugar el lunes próximo en el Teatro Bretón, de nuestra ciudad, reproducimos algunos de los párrafos de la crítica publicada en "La Voz de España":

"La sala del Victoria Eugenia —dice— presentaba un aspecto formidable, únicamente conocido en las grandes solemnidades artísticas.

La Asociación de Cultura Musical, con ese entusiasmo anónimo que le caracteriza y ennoblece, supo ofrecer ayer una reunión musical, esperada con gran interés por sus afiliados. Y nada de extraño tiene, puesto que la participación de la Orquesta de Cámara de Berlín, dirigida por el maestro von Benda, de por sí, suponía un acontecimiento en el mundillo musical donostiarra, y con el aliciente de un programa de altura, por descontado se observaba el interés del magnífico concierto.

El concierto de ayer es lo mejor que en estos últimos años se ha oído en San Sebastián.

Un lujo de perfección, de empaque de sonoridad. Señalar todas las elevadas características que adornan a este bello y admirable conjunto, sería labor detallada y extensa. Consignamos satisfechos

el triunfo de los artistas germanos juntamente con su director, von Benda, batuta expresiva, calurosa, abundante y conductora fiel y segura de las obras interpretadas.

Los solistas Vittorio Brera (piano), Karl Schwiller (violín) y Welling (chelo), nos depararon unas afortunadísimas intervenciones, así como el oboe solista, con fina sonoridad y gusto en los pasajes formidables de interpretación.

La Orquesta de Cámara de Berlín, dirigida por von Benda, alcanzó ayer uno de los triunfos más rotundos. Su presentación abre una campaña artística semejante, que de por sí basta para asegurar una cadena de éxitos precedentes.

La Asociación de Cultura Musical se puede sentir orgullosa de su obra. San Sebastián se mereció el acontecimiento de ayer, por su cuenta con un público inteligente y numeroso. La sala del Victoria Eugenia no podía albergar un público más. Sencillamente lleno, significa la consecución de un triunfo que la Cultura Musical debe recoger como estímulo a su esfuerzo."

Conviene que sepan nuestros lectores que hoy, jueves, termina el plazo para que los señores abonados a los conciertos anteriormente organizados por la Dirección provincial, recojan sus localidades. De las no retiradas se dará libremente a partir de mañana. Queda abierto el despacho de ellas en la Secretaría de la aldaida Corporación provincial, diez a una de la tarde.

Espectáculos

LICEO

"Tierra sin mujeres"

La vida de los buscadores de oro—esta vez situada en un trozo del continente australiano—ha servido de tema en muchas ocasiones para la realización de películas en un sentido más o menos humano y más o menos espectacular. Pero "Tierra sin mujeres", producción Ufa, es algo más que un mero episodio. Una primera parte en la que destaca la disciplina y la camaradería de los que se agruparon por ambición o por infortunio, para después, en un giro pleno de originalidad, hacer a aquellos hombres anhelantes de un hogar, en las tierras desiertas. Con la colonización, entre la hermandad y entre el amor, también surge la rivalidad por una mujer, en escenas plenas de honda emotividad. Y, finalmente, otra exaltación a la camaradería en el infortunio, que llega con el heroísmo y el sacrificio.

La productora alemana al ritmo lento de las películas que ofrecen figuras y símbolos, ha logrado con singular realidad, una narración admirable, en la que se juntan varios hechos que responden a un solo interés y a un solo fin. Con estos valores, la cámara cinematográfica, ha jugado a presentar primeros planos, fotografías espléndidas y efectos impresionantes, como el de la tempestad de arena que asola y destruye el pequeño poblado de los buscadores de oro, que habían encontrado la felicidad de un hogar.

"Tierra sin mujeres" es una gran película, perfectamente ambientada, sentimental y humana, a la que una magnífica técnica, pone el valor más estimable.

CARTELERA PARA HOY COLISEUM. — A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Baile en la Opera", por Paul Horbiger y Hans Moser.

LICEO. — A las mismas horas, "La florista de la Reina", por María Guerrero.

MODERNO.—A las cuatro y a

las siete y cuarto, "Tierra sin mujeres", por Victor Staal.

BRETÓN.—A las siete y media, "Queremos cerveza", por Buster Keaton.

TARAMONA.—A las cuatro y a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Queremos cerveza", por Buster Keaton.

FRONTON TORMES. — A las seis y tres cuartos y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por floritas.

Gobierno militar de la provincia de Salamanca

Delegación de la División Española de Voluntarios de Salamanca

Relación de los donativos recibidos en esta Delegación para los voluntarios de dicha División:

Se ruega a quien desee hacer entrega de algún donativo, puede hacerlo a la brevedad posible, para estar remitiéndose los que se han recibido para dicha División:

Don Manuel García García, 200 pesetas.

Don Manuel Holgado, 100

Don Manuel Recio, 25.

Don Ramón Delgado, 10.

Don Ramón Gil Domínguez, 5.

Don Teodoro del Moral Ramírez, 25.

Casa Huebra, 25.

Salamanca, 12 de noviembre de 1941.—El capitán Delegado, Joaquín Barrientos.

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Begoñita - Marina ganaron a Sabido

Isabel-Isabelina ganaron a Teresa Juli por 30-19.

Begoñita - Boni ganaron a Ansoa I por 30-25.

Teresita - Paquita ganaron a Ansoa II por 30-22.

El Adelanto

es el periódico más antiguo en la capital y en la provincia.